



有料 有趣 有价值  
扫描二维码  
关注北京建工官方微信

### 服务北京冬奥会竞赛场馆建设

# 国家速滑馆项目土护降工程开工

本报讯(通讯员张杨)4月28日上午,国家速滑馆项目奠基仪式隆重举行。北京2022年冬奥会工程建设指挥部执行指挥、市重大项目办党组书记王钢,市重大项目办巡视员戴孟东,党组成员、副主任丁建明,朝阳区委书记吴桂英,区委副书记、区长王灏,北京国资公司党委书记、董事长岳鹏,党委副书记、董事、总裁直军,市规划和国土资源管理委员会党组成员、副主任王玮,北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会体育部副部长王艳霞,设计单位项目总监Andrew James,集团公司领导班子成员戴彬彬、樊军、刘涛、石萌、张传成、兰慧宾、常永春等出席奠基仪式。集团公司各部室负责人和相关二级单位主要领导参加。

岳鹏在讲话中指出,北京国资公司将秉承“绿色、共享、开放、廉洁”的办奥理念,在场馆建设的各个阶段,与设计单位、施工单位、监理单位以及各施工参与方共同努力,坚持最严格的施工管理,高标准、高质量、高效率打造精品工程、样板工程、平安工程、廉洁工程。国家速滑馆的设计、施工将充分借鉴国外的先进经验,同时也将注重自身的技术积累与创新,兼顾赛后改造和利用,确保实现场馆的反复利用、综合利用、持久利用。



冯仙惠/摄

戴彬彬表示,集团将坚决贯彻落实习近平总书记对办好北京冬奥会作出的重要指示精神,以高度的政治责任感和历史使命感,坚定履行首都国企社会责任,全面发扬建设北京奥运工程等一系列重大项目的铁军精神,充分发挥集团的全产业链协同作战优势,坚持高点定位、科学组织,配优资源、精心施工,以全球化视野和国际一流标准提供最优质的管理和服务,不折不扣完成中央和市委市政府交给的光荣任务,为把北京冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会贡献力量!

国家速滑馆项目位于国家网球馆以南,西临奥林匹克公园,东靠林萃路,占地约17公顷。除地下停车场以外,国家速滑馆建筑面积还有约8万平方米,设座位1.2万个。场馆南北长约220米,东西宽约160米,地上4层,地下2层,控制高度为55米。项目设计方案以“冰丝带”为设计理念。项目建成后将成为奥林匹克公园中的新地标,与鸟巢、水立方交相辉映。

集团公司高度重视国家速滑馆项目土护降工程的施工组织工作,积极推动各方优势资源参与工程建设,明确提出要实现“工程质量一次验收合格”的目标,为2022年冬奥会的顺利举办作出应有的贡献。

## 张百发与青年共话突击队精神

本报讯(通讯员张振东 程媛媛)4月28日,三建公司举办了以“回顾·传承·展望”为主题的纪念第一支青年突击队成立63周年活动。原北京市常务副市长张百发出席并讲话,集团公司党委书记、董事长戴彬彬,总经理樊军,党委副书记、工会主席焦玉锁,副总经理兰慧宾、常永春出席。集团公司相关部门负责人,三建公司领导班组成员、老领导、劳动模范、新老突击队队员、团员青年及职工代表等共计130余人参加。活动

还设置了视频分会场。

在三建公司八层会议室,张百发等领导分别为今年新成立的五支青年突击队队长授旗,并送上了青年突击队成立40周年时编写的《青春的活力》书籍。

在座谈交流中,张百发与大家共同回顾了青年突击队的一段光荣历史,“在人民大会堂建设过程中,为了不耽误工期,当年第一支青年突击队的队员睡觉时都穿着工作服。那时的

青年突击队队员都是怀着朴素的爱国情怀以及对时代的感恩情怀参与到工程建设当中的。正是凭借这种精神,我们仅用了十个月的时间,完成了建筑面积170000多平方米的人民大会堂工程。”他希望广大青年人和突击队员,在经济突飞猛进、科技日新月异的今天,既要定好远大的奋斗目标,又要脚踏实地做好自身的本职工作。要继承老一辈青年突击队精神,不断加强自身学习,与企业同呼吸、共命运,把个人追求融入企

业发展之中,在工作中不断历练成长,为企业的健康持续发展贡献力量。

张百发强调,集团公司和三建公司青年突击队文化深厚,一定要将青年突击队精神传承发扬下去。青年是企业发展的生力军,三建公司要一如既往地重视对青年职工的培养,为青年员工树立正确的人生观、价值观,为青年职工提供更多的职业发展平台,为公司的发展培养更多实用性人才。

## 集团3项成果荣获北京市科学技术奖

本报讯(记者徐亮)4月26日,2016年度北京市科学技术奖励大会在北京会议中心隆重举行。集团1项成果获得一等奖,2项成果获得三等奖。至此,集团获奖总数达223项。

北京市科学技术奖设立于2002年,旨在奖励在北京市科学技术进步活动中作出突出贡献的个人和组织,调动科学技术人员的积极性和创造性,促进首都的经济建设和社会发展。

建工修复公司参与完成的《城市工业有机污染场地修复关键技术研究与工程应用》获得一等奖。该项成果开发了有机污

染场地关键共性技术,形成针对我国特点的“场地评估-修复决策-技术应用-工程服务”成套解决方案,在实施后大幅度提升了修复决策、环保装备、工程应用的技术水平,为保障城市土壤和地下水环境安全作出了重要贡献。

集团公司、土木公司和建研院共同参与完成的《北京雁栖湖国际会展中心设计创新与施工关键技术研究》获得三等奖。该项成果创新研发应用了钢桁架-混凝土屋盖体系整体提升技术、冬施现浇混凝土电伴热养护技术、基于BIM技术的

工程资料可追溯管理系统等施工技术,形成的多个技术成果达到国际先进水平,并推广至其它工程中使用。

永茂建工参与完成的《特大型平头塔式起重机研制及运行安全保障关键技术》获得三等奖。该项成果对现有塔机产品进行了优化,在不降低原有起升性能的基础上减轻了自重,降低了制造成本,同时通过研究钢丝绳的几何、力学和磨损疲劳特性,极大提升了起升机构的结构稳定性和安全性。

据悉,2016年共有180项成果荣获北京市科学技术奖。

## 集团公司主体信用等级调升至AA+

本报讯(记者刘鹏)日前,经中诚信国际信用评级有限责任公司(以下简称“中诚信国际”)综合评定,集团公司的主体信用等级首次由AA调升至AA+,评级展望为稳定,并将“12北京建工债”“14京建MTN001”和“15京建MTN001”的债项信用等级由AA调升至AA+。

2006年首次发行债项时,集团公司的信用等级为A+,历经11年,主体信用等级逐步调升至AA+。本次级别调整主要基于集团公司资产质量的持续改善和管理水平的逐步提升,体现了资本市场对集团公司的认可,增强了资本市场投资人和管理机构对集团公司的信心,为集团公司获得更多的信用支持和取得更低成本的资金提供了保障,也为集团公司进一步加强企业管理、改善经营质量提供了动力。

信用评级是独立的第三方利用其自身的技术优势和专业经验,就经济主体的信用风险所发表的专业意见,具有较强的客观公正性。中诚信国际是经人民银行总行、商务部批准设立,在工商总局登记注册的中外合资信用评级机构,穆迪投资者服务公司成员,是国家发改委认可的企业债券评级机构,也是人民银行认可的银行间债券市场信用评级机构,在业内具有公认领导地位。

## 集团公司与中国铁建国际集团座谈

本报讯(通讯员杨轶)4月26日,集团公司与中国铁建国际集团在建工大厦举行座谈交流,就海外市场的战略合作事宜进行洽谈。中国铁建国际集团党委书记、董事长卓磊,副总经理李重阳,集团公司党委书记、董事长戴彬彬,副总经理常永春参加座谈。双方有关部门和国际工程公司负责人参会。

双方各自介绍了企业改革发展历程和取得的发展成果、海外市场布局和外埠项目实施经验,并交流了各自在国

际业务拓展方面的思路。双方均表示两家企业拥有丰富的国际业务开展经验,在各自擅长的领域实力雄厚,对未来发展有一致的追求,在海外工程建设和领域有很大合作空间,希望能够搭建科学合作框架,携手开拓海外市场。

戴彬彬表示,非常期待在未来的合作中,发挥集团海外工程建设技术优势、人才优势、全球采购优势,与中国铁建国际集团实现优势互补,共享海外市场资源,实现互利共赢。

中国铁建国际集团是中国铁建股份有限公司全资子公司,定位为“商务管理”型工程承包集团,主营业务主要有工程承包、铁路运营、海外投资、国际物流贸易等。目前,市场布局已覆盖亚太地区、欧亚地区、非洲地区和美洲地区的57个国家。在28个国家,设有正式机构;在29个国家,进行市场开发和项目跟踪。其中,覆盖“一带一路”沿线国家有30个,占“一带一路”沿线国家总数的一半。

## 戴彬彬深入亚投行项目和速滑馆项目调研指导工作

本报讯(记者张晓磊 通讯员王光田)4月26日,集团公司党委书记、董事长戴彬彬深入到亚洲基础设施投资银行总部永久办公场所项目A标段工程和国家速滑馆项目土护降工程调研指导工作,要求以高度的责任感和使命感,扎实做好施工生产准备工作,高质量加快推进工程建设。集团公司有关部门及二级单位负责人,亚投行和速滑馆项目建设团队参加调研。

在亚投行项目现场,戴彬彬深入现场仔细查看了正在进行的桩基作业,并听取了项目负责人关于工程进展及现场临时布置的工作汇报,重点询问了项目VI标准化实施方案。他强调亚投行项目是促进首都产业结构转型升级的重要标志性

工程,责任重大、使命光荣,要高标准、高起点推进完成好项目建设。一是要珍惜荣誉,提高工作站位。要从国家和北京市重大工程建设和集团品牌战略的高度,按照“五出目标”抓紧抓好施工生产管理各项工作,为亚投行百年发展作出应有贡献。二是要勇于争先,以工匠精神打造精品工程。要深入学习践行集团60余年积淀的“建德立业 工于品质”企业文化,用建设实力和工程品质赢得业主及社会各界认可。三是要加强人才培养,展现良好精神风貌。要秉承“建楼育人”的企业宗旨,充分发挥重点项目人才培养“蓄水池”作用,为集团大项目承接积蓄后备力量。四是要着眼品牌建设,高标准做好VI和现场

宣传工作。要从集团品牌形象建设的高度,严格执行集团《新版VI手册》,集中展示北京建工品牌形象。

戴彬彬还看望了项目一线员工,鼓励他们以大项目建设为契机,增强本领、成长成才,并嘱咐他们在努力工作的同时,要注意劳逸结合,为亚投行项目建设作出应有贡献。

随后,戴彬彬一行来到了附近的速滑馆项目,现场听取了项目负责人关于开工准备和施工计划汇报。戴彬彬强调,亚投行和速滑馆两个项目都是国家重点工程,而且又在同一区域,要加强工作协同,充分发挥团体“作战”优势,再次在北京奥运核心区打响北京建工品牌。

## 马晓霞、樊军一行赴西安区域考察调研

本报讯(记者詹孝君 通讯员白彩芹 赵小娟)4月25日至27日,集团公司外部董事、副董事长马晓霞,总经理樊军一行赴西安考察调研,拜会了国瑞·西安金融中心项目业主方领导;分别到陕西中融置业有限责任公司和西安建工集团调研,探讨交流有关合作事宜;实地察看了西安建邦华庭项目、国瑞·西安金融中心项目、长安航空运营基地扩建项目现场,听取了区域公司和项目部的汇报,与一线人员进行了座谈交流,亲切慰问现场施工人员。集团公司领导班子成员石萌、马铁山参加调研,集团公司相关二级单位负责人随行。

在调研期间,陕西中融置业有限责任公司董事长申献国

表示,双方合作空间巨大,希望下一步共同推动西安核心商业圈投资建设。西安建工集团党委书记、董事长卫勃表示,期待西安建工集团给予市场、技术方面支持帮助,同时发挥好属地企业的人脉优势,携手开拓西安及域外市场。

在西安建邦华庭项目调研时,马晓霞、樊军一行对园林绿化和规划设计给予了高度评价。就建工地产西安公司下一步工作,樊军提出三点要求:一是公司全体干部职工要提振信心,合理控制成本,提高项目收益,加快项目收尾工程的建设进度。二是要充分利用当地资源,拓展开发项目,加强与本地同行业企业的交流合作,提高对政策与市场研究的敏锐度。三

是要进一步规范日常管理和内部约束机制,加强人才培养储备,稳步推进公司的发展,实现规模和效益的双提升。

在国瑞·西安金融中心项目调研时,项目业主方领导高度评价了集团强大的施工能力和严格的质量管理。马晓霞充分肯定了集团坚持用科学的态度塑造精品工程的管理风范。就下一步工作,樊军提出四点要求:一要善于学习、勇于赶超,敢于跟行业高手交流过招。二要坚定鲁班奖目标,争创一流,充分展示北京建工的品牌形象。三要协同发展,整体作战,发挥集团全产业链优势,与兄弟单位共同提升。四要继续加强团队建设,实施“人才强企”战略,发挥大项目的人才孵化器作用。

## 北京市国资委监事会调研集团新疆区域

本报讯(通讯员梁雪 杨丽芳)日前,北京市国资委监事会主席徐凤、监事会主任裴英率国有企业监事会第五办事处成员到集团新疆区域调研指导工作,集团公司纪委书记刘涛,相关二级单位主要领导参加调研。

调研组一行首先参观了和田影剧院、和田文化中心工程。徐凤对集团援疆六年取得的成绩给予了高度评价,并代表北京市国资委向一线援疆员工表示崇高的敬意,希望大家再接再厉,为援疆工作作出新的贡献。针对下一阶段工作,她提出三点希望:一要“出精品、出人才”,带动地方经济发

展。二要履行国企职责,积极聘用和培养本土专业人员,真正实现“建楼育人”。三是希望各级领导继续关心、关爱援疆职工,尽可能为援疆一线将士提供好的工作条件、生活环境。

在新疆米东固废项目,调研组一行参观完正在施工的垃圾填埋场二期工程及渗滤液功能区域现场,来到生活区会议室听取汇报。调研组被项目部在艰苦恶劣环境下的拼搏付出到精神感动,对项目运营管理现状给予了充分的肯定。徐凤表示,新疆米东地处戈壁沙丘,项目部仅用一年时间就完成了填埋一期工程的交付,推进填埋二期工程及渗滤液功能区的动工,

进展速度之快、面貌改变之巨让人震撼。垃圾处理项目是民生工程,在全国具有广阔的发展前景。她希望项目部在今后与北京环卫的合作中,保持良好沟通、密切配合,共同打造经得起考验的良心工程。

刘涛指出,区域分公司领导在做好工程的同时,要关心职工生活,保证职工人身安全,让大家身心愉快地干好工作。他表示,作为国有企业,不但要创造经济效益,还要肩负起社会责任。他希望全体员工有决心有信心做好在疆工程,打造精品工程、优质工程、效益工程。

## 五建集团中标城市有轨电车项目

本报讯(通讯员郭壮 肖玫)日前,五建集团中标城市有轨电车项目——亦庄新城现代有轨电车T1线工程项目土建2标段,中标价2.146亿元。

亦庄新城现代有轨电车T1线全长13.1公里,设车站15座,建成后串联起北京经济技术开发区南区、河西区、核心区、路东区四大片区,与亦庄新城区域内2条轨道交通干线以及12条公交线路实现换乘,日均客流可达约9万人次,相当于代替4万辆小汽车出行量。项目土建2标段主要包括太和桥站、兴海一街站、奔驰西门站和泰河路站四站三区间间的土建施工,长度约3.3公里。项目计划工期183日历天。

该项目是集团在市政基础设施、轨道交通领域的重大突破,为未来抢占城市有轨电车市场打下了坚实的基础。

## 市国资委到集团调研法律风险信息化建设工作

本报讯(通讯员吴蕊芳 耿朝辉)日前,北京市国资委政策法规处处长张毅、信息化处处长王杰带队到集团进行联合调研,集团公司副总经理、总法律顾问石萌,集团公司和二级单位相关部门人员参会。

市国资委重点听取了集团法律风险管理信息系统的介绍。该系统是集团进行法律事务工作的主要平台,实现了集团及各子企业法律工作的线上管理,并全面融入生产经营主线,与其他业务系统实现数据集成,实现风险控制关口前移和流程再造,覆盖了合同、案件、对外书证、法律人员、普法等全部法律工作,已成为企业法务人员工作、学习、沟通、交流的平台。市国资委对集团的信息化建设特别是法律信息化建设给予了高度评价,希望集团信息化建设不断提升,向系统集成、价值整合阶段迈进,同时希望集团将法律信息化工作经验与国资委其他监管企业交流,互相帮助,共同提升管理水平。调研期间,政策法规处就国资委信息化建设与企业信息互联互通工作与集团进行了调研交流;北大法意公司在法律系统信息化技术、内容方面与集团进行了交流,给集团未来进行法律风险信息化三期建设提供了更多的借鉴和思路。

此次调研期间,市国资委还参观了建工修复公司展厅。